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Д
оку мен тар на еми си ја посве ће на Вој сци први пут
је при ка за на 1. окто бра 1965. и од тада гле да о ци -
ма доча ра ва живот и рад при пад ни ка систе ма
одбра не, вежбе, мане вре, зани мљи во сти, успе хе и
напо ре вој ни ка да испу не све оба ве зе и извр ше

задат ке. Реа ли зо ва на су 1.434 сата еми си је, што зах те ва
више од три месе ца непре кид ног седе ња пред теле ви зиј -
ским екра ни ма.

Пре ма речи ма уред ни ка еми си је, без обзи ра на поли -
тич ке и дру штве не про ме не, она посто ји већ 50 годи на,
ника да није пре ста ла да се еми ту је, а нај ве ћи зна чај еми си -
је „Дозво ли те...” лежи у њеном кон ти ну и те ту.

– Данас су вре ме на дру га чи ја и при род но је да људе
више зани ма еко ном ски раз вој или модер не тех но ло ги је. То

ПЕТ ДЕЦЕ НИ ЈА ЕМИ СИ ЈЕ „ДОЗВО ЛИ ТЕ...”

То што је еми си ја о Вој сци, после „Днев ни ка”,
нај ста ри ја на теле ви зи ји гово ри, пре све га,
коли ко је систем одбра не имао вели ки зна чај
у дру штву и поли ти ци и пре пола века – каже
за мага зин „Одбра на” уред ник еми си је РТС-а
Горан Јани ће вић

што је еми си ја о Вој сци, после „Днев ни ка”, нај ста ри ја на
теле ви зи ји гово ри, пре све га, коли ко је систем одбра не
имао вели ки зна чај у дру штву и поли ти ци и пре пола века.
Међу тим, углед Вој ске је и даље вео ма висок, што је помо -
гло еми си ји „Дозво ли те...” да се одр жи, оправ да сво ју уло гу
и раз лог за посто ја ње. У све тлу важних исто риј ских дога ђа -
ја тре ба иста ћи да после 5. окто бра 2000. уред ник еми си је
„Дозво ли те...” није сме њен, иако су ско ро сви уред ни ци и
дирек то ри, на свим ниво и ма, тада сме ње ни на држав ној
теле ви зи ји – наво ди Горан Јани ће вић.

Тим ски рад нај бит ни ји
О сарад њи Мини стар ства одбра не и РТС-а каже да је

све боља, и од сни ма ња до сни ма ња уви ђа ју шта је добро, а

Фор му ла 
која даје 
резул тат



јер се „Дозво ли те...” при ка зу је на јав ном сер ви су свих гра -
ђа на Срби је. Теле ви зиј ске репор та же држе пажњу и људи ма
који нису били у Вој сци, а такав при ступ посеб но је међу
мла ђим гле да о ци ма наи шао на пози ти ван одјек.

– Сва ко сни ма ње је зани мљи во на свој начин, као и
мон та жа, одно сно пре гле да ње и ана ли за сни мље ног мате ри -
ја ла. Вој на тема ти ка у дана шње вре ме није толи ко попу лар -
на као што је била пре 20 или 30 годи на. Круг људи који
има ју додир не тач ке с вој ском на неки начин се сужа ва, и
нај ве ћи број гле да ла ца јесу актив на и пен зи о ни са на вој на
лица, као и људи из цивил ства које зани ма вој на тема ти ка.
Зани мљи во је да на нашем „Јутјуб” кана лу 60 одсто посе та
буде из Срби је, а оста так из БиХ, Хрват ске, Маке до ни је,
Немач ке, САД... То зна чи да нас гле да и реги он, али и дија -
спо ра. Нај бо љи одјек међу публи ком има мо за при лог о бор -
ба ма за кара у лу „Коша ре”, затим сле де при че о спе ци јал ним
једи ни ца ма Вој ске, Жан дар ме ри ји, те пре зен та ци је нао ру -
жа ња и вој не опре ме Вој ске Срби је – обја шња ва Јани ће вић.

Вој ска дели суд би ну наро да, а еки па еми си је дели суд -
би ну вој ске, каже уред ник и наво ди да „иако зву чи пате тич -
но, заи ста јесте тако”. Ако гле да о ци позна ју еми си је од пре
30 годи на при ме ти ће да се „Дозво ли те...” сада нала зи у
лошем ста њу.

– Међу тим, с тех ни ком коју има мо и људ ским ресур  си ма
који ма рас по ла же мо, како на РТС-у, тако и у ВФЦ „Заста ва
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шта лоше у зајед нич ком раду на еми си ји. Пре ма речи ма
Јани ће ви ћа, без тим ског рада људи из РТС-а и Вој но филм -
ског цен тра „Заста ва филм” нема гото вог про из во да, одно -
сно еми си је. Они дола зе из раз ли чи тих окру же ња, има ју
дру га чи је обра зо ва ње и спе ци јал но сти, а „при ну ђе ни” су
на сарад њу. Како каже наш саго вор ник „то је фор му ла која
даје резул тат”.

Еми си ју „Дозво ли те” уре ђу ју гле да о ци, и то је „у ама -
нет” Јани ће ви ћу оста вио прет ход ни уред ник Ненад Пезо.
Тако ђе, оста ла је и чиње ни ца да еми си ја и људи који је
реа ли зу ју има ју вели ку одго вор ност.

– Посред ством наше еми си је гле да о ци могу да уви де
зна чај Вој ске, јер се тру ди мо да њене миси је и задат ке што
је могу ће више при бли жи мо гра ђа ни ма. Нарав но, тру ди мо
се да не улеп ша ва мо ствар ност, и увек пита мо људе коли ко
је тешко то што раде, коли ко је потреб но одри ца ња...
Тако ђе, гле да о ци могу да виде да вре ме шна тех ни ка ради и
да је вој ска добро одр жа ва и чува. Важно је и затво ри ти
уста они ма који Вој ску нази ва ју ловач ком дру жи ном и кажу
да је у „оно” вре ме или „њихо во” вре ме била боља. Таква
поре ђе ња не пију воду – исти че уред ник и дода је да је о
систе му, у коме је заи ста могу ће пред ви де ти ства ри и пла -
ни ра ти актив но сти, лако уре ђи ва ти еми си ју.

Гле да ност расте и у реги о ну
При ли ком избо ра тема, еки па еми си је тру ди се да рав -

но мер но пред ста ви родо ве и слу жбе, једи ни це ран га бри га -
де и слич но. Тру де се, тако ђе, да иза ђу из вој них окви ра,
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ва филм”, заи ста извла чи мо мак си мум и надам се да се то
огле да у оно ме што људи виде на теле ви зи ји. Наш стал ни
про бле ми јесу недо ста так људи, савре ме не тех ни ке за сни -
ма ње и мон та жу и недо ста так вози ла. То тра је, али има
назна ка да ће бити боље у бли ској будућ но сти – наво ди он.

Доку мен та ри стич ки при ступ 
Када је Горан Јани ће вић запо чео да уре ђу је еми си -

ју, кра јем окто бра 2013. годи не, на уму је имао јед но
пра ви ло – пре њега еми си ју је 48 годи на „неко” радио,
сни мао, мон ти рао. Про ме не је увео када су у новем бру
про шле годи не про ме ни ли кон цеп ци ју еми си је и доби -
ли бољи тер мин. Сада при ка зу ју мини мум про то ко лар -
них вести, а пред ност дају репор та жа ма из једи ни ца, с
тере на и вој них вежби, као и крат ким спо то ви ма сни -
мље ним акци о ним каме ра ма.

– Про ме њен је нови нар ски при ступ и сада инси сти -
ра мо на репор та жним и доку мен та ри стич ким при ло зи -
ма. Када мало логи стич ки и кадров ски оја ча мо, има ће мо
вре ме на да се бави мо и фено ме ни ма из обла сти одбра -
не и без бед но сти, да отво ри мо блог „Дозво ли те...”. Нај -
ве ћа про ме на јесте „изла зак” на интер нет. Тре нут но
има мо више од 8.000 „лај ко ва” на Феј сбу ку, а наш зва -
нич ни „Јутјуб” канал има у про се ку око 5.000 пре гле да
днев но или нешто више од 150.000 месеч но. Пла ни ра мо
да уве де мо вој не вести из реги о на и поста не мо аутен -
тич ни и поу здан извор инфор ма ци ја из обла сти одбра не
у Срби ји и реги о ну. Сто га, када на „Гуглу” или „Вики пе -
ди ји” тра жи те појам о Вој сци или нао ру жа њу, поја ви ће

се инфор ма ци ја из наше еми си је – поја шња ва саго вор -
ник „Одбра не”. Еми си ја се првих десе так годи на зва ла
„Од јутра да пове чер ја”, затим „Дозво ли те да се обра -
ти мо”, а од сре ди не деве де се тих зове се „Дозво ли те...”.
Дужи на тра ја ња у почет ку била је 120 мину та, па се сма -
њи ва ла на 90, затим 58 и сада тра је 30 мину та. Про це на
еки пе јесте да је пола сата пра ва мера за еми си ју о Вој -
сци. Тер мин при ка зи ва ња је седам годи на био неде љом
ују тро од осам сати на Дру гом про гра му РТС-а. Од
новем бра 2014. годи не „Дозво ли те...” се еми ту је неде -
љом од 13 часо ва на Дру гом про гра му, што је пове ћа ло
и гле да ност и попу лар ност еми си је.

Сусрет про фе си ја
Уред ник „Дозво ли те...” исти че како има при ви ле ги ју да

ради посао који заи ста воли. Нај ве ћи раз лог да 2001. годи не
упи ше Факул тет поли тич ких нау ка била је жеља да као
нови  нар пра ти вој ску. Слу чај но или не, на дан када је дипло -
ми рао сни мао је на Вој ној ака де ми ји при лог за еми си ју „ТВ
Мре жа”. Од 2005. годи не радио је као нови нар у Про дук циј -
ској гру пи „Мре жа” у еми си ја ма „ТВ Мре жа” и „Евро нет”. У
тој редак ци ји често је радио при ло ге о Вој сци, те нау чио да
је важно бити дру га чи ји и воле ти нови нар ски позив.

– Исто вре ме но, 2008. годи не слу жио сам вој ску у Шко -
ли за резер вне офи ци ре и неко ли ко годи на радио на веб-сај -
ту РТС-а. Вој ни рок од шест месе ци помо гао ми је да схва -
тим како вој ска функ ци о ни ше и да пре по знам коли ко ми
више „лежи” нови нар ски од офи цир ског пози ва. Људи у Вој -
сци цене када им као нови нар дође неко ко их раз у ме и ко је
уз то и резер вни офи цир пеша ди је. Нарав но, људи са који ма
радим из РТС-а и „Заста ва фил ма” воле свој посао, мно ги
има ју више де це ниј ско иску ство, што умно го ме олак ша ва
рад. Тру дим се да што боље про у чим вој ну тема ти ку и за
сада ми добро иде. Надам се да ће за 50 годи на неко у
интер вјуу за мага зин „Одбра на” моћи да каже неку добру
реч за људе који данас пра ве еми си ју „Дозво ли те...”, да
похва ле рад – каже Горан Јани ће вић. ƒ

Сања АНЂЕЛ КО ВИЋ
Фото Горан ЈАНИ ЋЕ ВИЋ
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